

洛报爱心帮扶中心联合爱心企业捐建的首个“爱心驿站”成立

暖冬物资运到村  
积分就能“换”米面

“爱心驿站”长期接受社会捐赠,捐赠物资会定期公示



洛报爱心帮扶中心



收到书包的孩子们,露出了开心的笑容



□记者 杨玉梅/文 高山岳/图

2017年12月29日,天气阴冷,在200多公里外的栾川县叫河镇东新村,村里的建档立卡贫困户杨国国一大早就赶到了村小学门外。他听说,这天会有很多人,带着棉衣、棉被、米、面、油等生活物资来到村里,在村里成立一个“爱心驿站”。“爱心驿站”里的物品不用花钱买,贫困户用积分就能换。



“爱心驿站”揭牌成立

## 重激励 劳动即可获积分换物资,精神和物质双帮扶

不同于以往捐赠物资无偿分配到户的帮扶模式,“爱心驿站”旨在引导贫困群众凭借劳动来获取积分、换取捐赠物资,形成了“栾川县叫河镇东新村‘爱心驿站’管理办法”,该办法就明明白白地贴在“爱心驿站”的墙上。

驻村第一书记部志明介绍,物资发放对象主要是五保户、低保户及建档立卡贫困户,领取物资要凭积分。村里每月给每户贫困户无偿发放30分积分,贫困户凭积分卡可到“爱心驿站”兑换需要的物资。另外,为了激励贫困户改变精神面貌,

积极参加劳动,村里鼓励他们靠劳动赚取积分,如每周五下午需接受家庭卫生状况检查,个人卫生面貌达标可得2分,卧室卫生情况达标可再得2分。

不同的物资,兑换时需要的积分也不同,如换一件衣服需要10分,换一桶食用油需要50分。

“‘爱心驿站’对贫困户来说,是物质和精神的双重帮扶,能够激励他们从改变自身精神面貌做起,由内到外改变,进而参与更多的生产劳动,早日摘掉贫困的帽子。”部志明说。

## 新模式 “爱心驿站”长期接受爱心捐赠,接受各界监督

东新村村共有1792口人,50户建档立卡贫困户,当天包括杨国国在内的贫困户都领到了河南广利建筑工程有限公司洛阳分公司捐赠的挂面和盐。东新村村小学共有23名学生,其中4名特困生,也都领到了洛阳蓝洛实业有限公司捐赠的围巾和学习用品。

其余捐赠物资则全部放入“爱心驿站”,由贫困户凭积分领取。

村民们对这种新模式感到很新奇,也很欢迎。一名贫困户告诉我们:“好心人帮助我们,我们非常感谢!可我们也不能懒,不能光伸着手要,要靠劳动挣积分,换取我们需要的东西。今后,我们还希望在热心人的帮助下,一点点改变贫困的面貌。”

“爱心驿站”成立后,实现良性循环还需要不断摸索、实践。我们希望通过这个平台,将爱心人士、爱心团体和爱心企业捐赠的物资真正送到有需要的人手中,同时希望通过劳动“换”物资激励困难户,让他们努力向上,一点点改变生活面貌!

“爱心驿站”长期接受社会捐赠。如果您家中有闲置的物品,也可以捐赠给“爱心驿站”。捐赠物品实行定期公示,接受社会各界监督。栾川县叫河镇东新村“爱心驿站”联系人:驻村第一书记部志明,13849925385(可加微信)。

如果您对“爱心驿站”的运行有什么建议,也可以打电话告诉我们,联系人:陈涵晗,电话:18237989937

洛小暖  
伴您温暖前行洛小暖:裴冉冉  
联系方式:  
13598192942

暖言:温暖,是幸福的感觉,更是促人前行的力量。2018年,“洛小暖”将为您送上温暖,也愿意和您一起传递温暖,和大家一起温暖前行。

如果您古道热肠、乐于助人,“洛小暖”会与您一起践行公益,感受“赠人玫瑰,手有余香”的幸福;如果您身处窘境,需要帮助,“洛小暖”会发动热心人共同帮扶,让您感受“一方有难,八方支援”的温暖。

心中温暖,脚步铿锵。洛小暖要做的事还有很多,2018年,让我们一起来做“洛小暖”吧,让更多的人感受幸福。

洛小暖:金曦  
联系方式:  
15137966566

暖言:爱心认知世界,乐善提升自我。2018年,我很高兴能加入“洛小暖”团队,成为传递爱心、互帮互助、向善向美的“公益大家庭”中的一名新成员。

长期以来,“献爱心、做公益”在我心中都是一件很神圣的事。厚德善行的爱心人士和热心公益的爱心团体,他们坚守着中华民族的传统美德,身体力行地扶贫帮困、资助助学、结对孤寡、关爱病残……他们是我在今后工作中学习的榜样,我也要用实际行动传递温暖,汇集你我点滴力量,点燃爱心接力之火,让真情无处不在!

洛小暖:陈涵晗  
联系方式:  
18267989937

暖言:2017年已经过去,在过去的这一年里我们热心助学,帮助贫困大学生走进大学校园;我们将大熊猫捐赠箱送往洛阳的各个角落,让他们“吞衣吐爱”,让贫困地区的人们温暖过冬;我们促成建立中原公益团体联合会,汇集洛阳公益力量,帮助更多的人,让更多的人心生暖意……

2018年,我希望通过自己的努力,让更多的人加入公益大家庭,让更多需要帮助的人感受到爱的温暖!

## 建平台

凝聚着晚报读者爱心的  
“爱心驿站”正式成立

2017年12月29日11时,由15辆车组成的洛报爱心帮扶中心“暖冬公益行”送暖车队,穿过大山上刚凿成的毛垵隧道,停在了东新村小学的门外。

洛报爱心帮扶中心和雷霆救援队的志愿者们跳下车,将晚报读者们捐赠的3000余件暖冬衣物一包包卸下来。河南广利建筑工程有限公司洛阳分公司总经理乔正彬指挥着工作人员将车中的盐、米、油和挂面卸下。洛阳蓝洛实业有限公司的工作人员拿出了给学生捐赠的书包和围巾等。洛阳同仁耳鼻喉医院的医生们也穿起白大褂,挂上听诊器,摆开桌子开始为村民们义诊。

围在学校外面的村民们跑过来,帮助志愿者们把米、面、油等物品搬进学校一间闲置房间内,摆在空空的货架上,把捐赠的衣服挂在衣架上,房间里顿时充盈起来。

在村民们的欢呼声中,洛报爱心帮扶中心联合爱心企业捐建的首个“爱心驿站”正式揭牌成立,将长期接受爱心捐赠,用募集到的物资帮扶困难群体。